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Kod osoba koje svakodnevno koriste kanabis ili "skunk", genetski uzgojenu marihuanu s većom

dozom psihoaktivne supstancije THC, postoji triput veća vjerojatnost od razvoja nekog

psihotičnog poremećaja nego kod osoba koje ih nisu nikada koristile.

Rezultati zadnje provedene studije, objavljeni u stručnome časopisu Lancet Psychiatry, u skladu

su s ranijim istraživanjima koji upućuju na to da česta upotreba marihuane s visokom

koncentracijom THC može biti štetna za mentalno zdravlje.

"Riječ je o osobama koje ispunjavaju dijagnostičke kriterije i onima koje se javljaju službama za

mentalno zdravlje zbog liječenja psihoze. Preciznije, riječ je o osobama koje su imale simptome

šireg spektra, poput halucinacija koje su trajale po najmanje tjedan dana", pojasnila je

voditeljica studije Marta Di Forti s Odjela za psihijatriju, psihologiju i neuroznanost londonskoga

King's Collegea.

Da bi ustanovili postoji li povezanost između upotrebe marihuane i psihoze, Di Forti i suradnici

su pregledali podatke prikupljene u 11 europskih i jednome brazilskom gradu. Među europskim

gradovima su bili Amsterdam, London i Pariz.

Analizirali su podatke prikupljene među više od 1200 pacijenata bez psihoze te su ih usporedili

s podacima prikupljenom kod 900 osoba koje su u tom petogodišnjem razdoblju pokazivale prve

znakove psihoze. Ustanovljeno je da se psihoza češće evidentirana među osobama koje su

svakodnevno koristile marihuanu.

Istodobno su zamijetili da je u gradovima u kojima je upotreba marihuane legalizirana, stopa

psihotičnih poremećaja u cjelokupnoj populaciji veća. Primjerice, u Amsterdamu u kojemu je

marihuana s visokim postotkom THC široko dostupna i kod osoba koje su kazale da je

svakodnevno koriste, izgledi za pojavu psihotičnih epizoda bili su devet puta veći u odnosu na

osobe koje je nisu koristile.

Istodobno je 30 posto ispitanika s psihozom prijavilo svakodnevno korištenje marihuane u

odnosu na sedam posto onih iz kontrolne grupe. Znanstvenici su ustanovili i da je korištenje

marihuane s visokom koncentracijom THC bilo češće među pacijentima nego u kontrolnoj grupi.

U postocima je to bilo 37 prema 19 posto.

No studija ne isključuje mogućnost postojanja "obrnute uzročno-posljedične veze". To znači da

ljudi s psihozom češće koriste marihuanu nego zdrave osobe, smatra Suzi Gage s Odjela za

psihološke znanosti Sveučilišta u Liverpoolu, koja nije sudjelovala u istraživanju.

Mnoge su zemlje legalizirale i dekriminalizirale upotrebu kanabisa. Trenutačno je njegova

upotreba u medicinske svrhe legalna u većini europskih država, no slobodna upotreba legalna

je samo u Nizozemskoj, Španjolskoj i u Češkoj. Brojne države raspravljaju o mogućnosti

legalizacije.

Di Forti smatra da bi, kada se marihuana s visokim postotkom THC-a više ne bi nudila u

slobodnoj prodaji, incidencija psihoza u, primjerice Amsterdamu, na populaciji od 100.000 ljudi

pala s 37,9 posto na 18,8 posto, a u Londonu s 45,7 posto na 31,9.
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Robin Murray, profesor i psihijatar sa Sveučilišta u Glasgowu, koji je radio na studiji kaže da bi o

tomu trebali povesti računa i političari i korisnici marihuane.

"Prije petnaest godina nitko nije ni mislio da bi marihuana mogla utjecati na povećanje rizika od

razvoja psihoze. No danas raspolažemo vrlo konkretnim podacima o tomu", kazao je Murray.
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